

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 18 февраля 2020



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
18.02.2020 При взрыве на котельной в Красноярске пострадали двое рабочих .....	4
18.02.2020 Рабочий погиб, упав с 30-метровой высоты в томском селе .....	4
18.02.2020 В Иркутской области 19-летнего парня раздавил трактор в первый рабочий день .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	4
18.02.2020 Губернатор Приморья поручил выплатить долги по зарплате игрокам «Луча» .....	4
18.02.2020 Новосибирские предприятия задолжали по зарплате почти 30 млн рублей .....	5
17.02.2020 В Пермском крае долги по зарплате за месяц выросли в два раза .....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b> .....	6
18.02.2020 Недовольные зарплатой фельдшеры встретились с министром Хальзовым .....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	6
18.02.2020 Генпрокуратуру России ждёт реформа с сокращениями - СМИ .....	6
18.02.2020 Минниханов поручил трудоустроить работников сахарного завода в Нурлате .....	6
17.02.2020 На крупнейшем космическом предприятии России провели массовые увольнения .....	7
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b> .....	8
17.02.2020 Голикова отметила важность движения Российских студенческих отрядов .....	8
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....	8
18.02.2020 В Роструде рассказали, где инвалиды могут найти работу .....	8
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....	9
18.02.2020 На стройплощадке людей погибает больше, чем на производстве - данные ГИТ в Башкортостане .....	9
17.02.2020 Тюменский работник получил тяжелую травму из-за упавшей трубы .....	9
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b> .....	9
18.02.2020 Глава ФНПР высказался против отмены наказания за невыплату зарплаты .....	9
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b> .....	10
18.02.2020 Новое правительство РФ не поддерживает индексацию пенсий работающим пенсионерам	10



18.02.2020 Правительство отклонило проект о переносе выходного дня на 31 декабря .....	11
18.02.2020 Глава ОП предложила закрепить в Конституции участие общественных организаций в госполитике .....	12
17.02.2020 Эксперт: роль НКО необходимо закрепить в конституции, это важный сектор экономики...	13
17.02.2020 Госсовет РФ выступил за отмену уголовного наказания за невыплату зарплат.....	13
17.02.2020 Комитет ГД одобрил проект об отмене налоговой отчетности для бизнеса РФ на "упрощенке" .....	14



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.02.2020

### При взрыве на котельной в Красноярске пострадали двое рабочих

Вчера, 17 февраля, около 22 часов на котельной «КрасТЭК» произошел хлопок угольной пыли, рассказали в ГУ МЧС по Красноярскому краю. Из-за взрыва обрушились перекрытия между четвертым и пятым этажом площадью 200 кв. м.

Пострадали в результате происшествия двое, их увезли в Краевую больницу. Повредило только резервный котел, так что отключения тепла у жителей Красноярска не было. Отапливает котельная 166 абонентов. Возгорания не было, только очагами тлела пыль. На месте работали 44 человека и 13 спецмашин.

<https://www.enisey.tv/news/post-20305/>

18.02.2020

### Рабочий погиб, упав с 30-метровой высоты в томском селе

В селе Итатка Томского района при производстве работ погиб работник коммерческой организации, сообщает пресс-служба регионального СУ СКР.

Инцидент произошел накануне, 17 февраля. По предварительным данным, работник, выполнивший ремонтные работы на хозяйственном объекте, упал с 30-метровой высоты и скончался от полученных повреждений.

На месте происшествия работают следователи. Обстоятельства произошедшего проверяются. По их результатам будет принято процессуальное решение.

<https://obzor.city/news/626537---rabochij-pogib-upav-s-30-metrovoj-vysoty-v-tomskom-sele>

18.02.2020

### В Иркутской области 19-летнего парня раздавил трактор в первый рабочий день

В Куйтунском районе Иркутской области 25-летнего парня насмерть раздавил трактор.

Трагедия произошла 17 февраля. Это был первый рабочий день 19-летнего жителя поселка Харик. Его насмерть раздавил трактор.

В обстоятельствах смерти молодого человека предстоит разобраться сотрудникам правоохранительных органов. Следователи устанавливают, кто виноват в смерти работника.

Родные и друзья погибшего оставляют на его странице в социальных сетях скорбные комментарии:

<https://news-r.ru/news/events/454371/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.02.2020

### Губернатор Приморья поручил выплатить долги по зарплате игрокам «Луча»

Губернатор Приморского края Олег Кожемяко поручил в кратчайшие сроки подготовить план погашения задолженности перед футболистами «Луча».



Исполнительный директор «Луча» Евгений Стрижиченко заявил, что частично **зарплаты** игрокам уже были выплачены, а также рассказал, в связи с чем у клуба появились **долги**. Стрижиченко пояснил, что с 2015 по 2017 год финансирование клуба осуществлялось только за счёт краевых субсидий, спонсорских денег абсолютно не было, а само участие в первенстве подразумевает расходы на сумму около 200 млн рублей.

«У вас бухгалтеры получают по 150-250 тыс. рублей в месяц! Четыре таких специалиста - на каждые 20 человек в клубе. А на каждого 30 человек - по юристу. В месяц со всеми руководителями ваш зарплатный фонд составляет 7,5 млн рублей. Около 1,5 из них - на административный аппарат. Так быть не должно!»

Мы не собираемся вашу бесхозяйственность продолжать финансировать. Почему вы сразу не рассмотрели эту ситуацию, связанную с выплатами футболистам тех сумм, которые входят в бюджет. Вы продолжили нанимать игроков, которые по всем показателям демонстрируют не самые высокие результаты, а по заработной плате получают значительные суммы. Вы должны вкладывать, а не наращивать долги. Притом что мы вам в прошлом году выделили дополнительные средства, больше 200 млн. Жить надо в рамках своего бюджета, а вы продолжали раздавать средства края кому не попадя: юристам и бухгалтерам, которые не представляют клуб напрямую», - приводит слова Кожемяко пресс-служба Администрации Приморского края.

<https://www.championat.com/football/news-3974447-gubernator-primorja-poruchil-vyplatit-dolgi-po-zarplate-igrokam-lucha.html>

18.02.2020

**Новосибирские предприятия задолжали по зарплате почти 30 млн рублей**

В Новосибирской области общая сумма **задолженности по заработной плате** за январь по данным на 1 февраля 2020 года составила 29,6 млн рублей. Такие цифры привёл Новосибирскстат, уточнив, что при подсчётах учитывались данные организаций, которые сообщили о просроченной **задолженности по зарплате** перед сотрудниками.

"Из них 14,7 млн рублей - это **не выплаченная заработная плата** работникам, уволенным из организаций в 2019 году и ранее. Своевременно не получили заработную плату 657 человек. В среднем на одного работника приходилось по 45 тыс. рублей **не выплаченной заработной платы**", - уточняет региональный орган статистики .

Больше всего своим сотрудникам заложили Байкальская строительная компания, Посевниковский завод спецтехники, Ордынская МТС. На их долю приходится 70,6% общей суммы задолженности.

Отмечается, что весь объём просроченной задолженности сложился из-за отсутствия у организаций собственных средств.

<https://regnum.ru/news/society/2861205.html>

17.02.2020

**В Пермском крае долги по зарплате за месяц выросли в два раза**

В Пермском крае суммарная **задолженность по зарплате** за месяц выросла в два раза.

Как рассказали в Пермьстатае, по данным на 1 февраля она составила 36,6 миллионов рублей. Это в 2,2 раза больше по сравнению с 1 января 2020 года.

«Наибольший объём просроченной **задолженности** по **заработной плате** приходился на организации обрабатывающих производств - 48,3% от общей суммы. Вся имеющаяся задолженность образовалась из-за отсутствия собственных средств в организациях. Число работников, перед которыми возникли **долги по зарплате**, составляет 662 человека», - пояснили в Пермьстатае.



[https://perm.aif.ru/economic/v\\_permskom\\_krae\\_dolgi\\_po\\_zarplate\\_za\\_mesiac\\_vyrosli\\_v\\_dva\\_raz](https://perm.aif.ru/economic/v_permskom_krae_dolgi_po_zarplate_za_mesiac_vyrosli_v_dva_raz)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

18.02.2020

Недовольные зарплатой фельдшеры встретились с министром Хальзовым

Министр здравоохранения Новосибирской области Константин Хальзов встретился с администрацией станции скорой помощи, представители которой ранее высказали недовольство по поводу большой нагрузки и низких зарплат.

После масштабного **митинга сотрудников** всех подстанций скорой помощи в Новосибирске, которые пожаловались на низкие зарплаты и большую нагрузку, министр регионального Минздрава Константин Хальзов организовал с ними встречу, чтобы лично услышать все вопросы. Для этого также была создана специальная комиссия. На собрании присутствовали представители от каждой подстанции и главный врач станции скорой помощи Ирина Большакова.

Хальзов отметил, что часть озвученных проблем можно решить только на федеральном уровне, однако региональные власти будут делать все возможное, чтобы минимизировать неудобства для местных медиков.

Следующая встреча рабочей группы состоится через месяц, в рамках которой Хальзов сможет дать ответы на заданные вопросы, а также предложить варианты для их решения.

<https://runews24.ru/novosibirsk/18/02/2020/e7bedd891accd308ce222604e7b26c5d>

## СОКРАЩЕНИЯ

18.02.2020

Генпрокуратуру России ждёт реформа с сокращениями - СМИ

Как сообщают СМИ, Генпрокуратуру России ждёт реформа, которая будет включать в себя **сокращения сотрудников**.

Генпрокуратуру России ждёт реформа. Об этом Ura.ru заявил информированный источник.

Согласно предварительным данным, речь идёт о **массовых сокращениях**, которые затронут транспортные подразделения ведомства. Последним предстоит доказать свою эффективность и целесообразность сохранения.

"В случае упразднения подразделения его функции будут переданы надзорным органам на местах", - передаёт инсайдер.

Всю информацию подразделения должны предоставить до июля 2020 года. При этом от должности уже освобождён начальник управления по надзору за исполнением законов на транспорте и в таможенной сфере Генпрокуратуры РФ Игорь Бабаев.

<https://pravdoryb.info/genprokuraturu-rossii-zhdyot-reforma-s-sokrascheniyami---smi.html>

18.02.2020

Минниханов поручил трудоустроить работников сахарного завода в Нурлате  
188 сотрудников завода остались без работы

Рустам Минниханов обратил внимание на проблему **сокращения штата** на Нурлатском сахарном заводе и призвал найти инвесторов для закрывающегося предприятия, сообщили в пресс-службе президента РТ. «Нужно посмотреть, как мы можем задействовать этих людей, продумать вопрос использования промплощадки, каких инвесторов мы можем туда привлечь. Мы должны создать все условия, чтобы люди были трудоустроены», - отметил



Минниханов.Нурлатский сахарный завод считается убыточным из-за изношенного оборудования и малой загруженности предприятия. В данный момент завод приостановил работу, штат из 188 сотрудников сокращается. По средам и пятницам в здании завода работает консультационный пункт, где ведут прием специалисты центра занятости Нурлата. Глава республики призвал не оставлять людей один на один с проблемой трудоустройства.

<https://kazved.ru/news/society/18-02-2020/minnihanov-poruchil-trudoustroit-rabotnikov-saharnogo-zavoda-v-nurlate-5723344>

17.02.2020

На крупнейшем космическом предприятии России провели массовые увольнения

Российской космической отрасли, погрязшая в долгах, убытках и технических сбоях, прописали выход из кризиса за счет оптимизации и **массовых увольнений**.

Центр имени Хруничева, одно из крупнейших космических предприятий России, производящее ракеты-носители «Протон» и ответственное за разработку новой ракеты «Ангара», сократил больше тысячи сотрудников за последние полтора года, сообщил в интервью ТАСС первый заместитель генерального директора Роскосмоса по экономике и финансам Максим Овчинников.

«План финансового оздоровления» предприятия включает «компактизацию производственных мощностей, оптимизацию численности» специалистов, указал он.

«Мы провели гигантскую работу по снижению задолженности Центра Хруничева перед банками, - рассказал Овчинников. - Удалось реструктурировать всю задолженность Центра Хруничева до 2029 года, причем оплата по основному долгу начинается с 2022-2023 года. Сейчас центр платит только проценты по кредитам. Остальная часть равными долями будет гаситься с 2022 по 2029 год».

По его словам, эти меры по «позволили Хруничеву, по сути дела, выжить».

«За полтора года (2018-2019) снизили долговую нагрузку предприятия почти на 30 млрд рублей. 15 млрд снизила госкорпорация за счет собственных сил, еще порядка 12 млрд - за счет поддержки правительства Российской Федерации», - перечислил Овчинников.

Предприятиям космической отрасли поставлены жесткие цели «по снижению затрат и повышению производительности труда», подчеркнул топ-менеджер: «За три года предприятия должны снизить непроизводственные затраты минимум на 15%. Для каждого генерального директора предприятия, наряду с исполнением государственного оборонного заказа, это наиболее приоритетные задачи на ближайшую перспективу».

Правлением госкорпорации утвержден план по оптимизации деятельности, который предусматривает мероприятия по сокращению затрат, оптимизации управления имуществом, повышению операционной эффективности предприятий отрасли, а также автоматизации ключевых бизнес-процессов, добавил Овчинников.

По его словам, в 2018 году «Роскосмосу» впервые с момента создания удалось получить чистую прибыль - 2,5 млрд рублей. Годом ранее у корпорации был убыток на 16 млрд рублей.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/na-krupneyshem-kosmicheskem-predpriyatiu-rossii-proveli-massovye-uvolneniya-1028909658>



## Т.А. ГОЛИКОВА

17.02.2020

## Голикова отметила важность движения Российских студенческих отрядов

Более 19 млн студентов состояли в Российских студенческих отрядах (РСО) за 61 год существования движения. Сегодня движение занимает важное место в развитии исторического пути России, сказала в понедельник вице-премьер России Татьяна Голикова на праздновании Дня Российских студенческих отрядов.

"Мы здесь собрались для того, чтобы увидеть то, с чем связана наша история, с тем, как гордо мы проходим исторический путь, который нам с вами предначертан, и в этом историческом пути важное место занимаете вы - молодые люди, которые делают многое", - сказала она.

Голикова отметила, что за 61 год существования движения "школу жизни" прошли более 19 млн студентов. "Это большая армия людей, которые призваны делать добрые дела для страны. Сегодня я хочу поздравить вас с праздником Российских студенческих отрядов, ведь пять лет назад президент подписал указ [о дне Российских студенческих отрядов]. Но вот студенческое движение отмечает 61-й год", - добавила она.

В свою очередь глава Минобрнауки РФ Валерий Фальков отметил, что движение "многое дает стране", а инициативы РСО получают поддержку почти во всех вузах России.

"Ваше движение раскрывает лучшие человеческие качества, оно формирует молодых людей, характер, оно правильно нацеливает всех, кто присоединяется и двигается вместе с вами", - сказал Фальков.

Датой начала развития движения современных студенческих отрядов считается 17 февраля 2004 года, когда в Москве в Государственном Кремлевском Дворце было учреждено Молодежное общероссийское общественное движение "Российские студенческие отряды". В соответствии с указом президента РФ Владимира Путина от 21 февраля 2015 г., дата 17 февраля определена государственным праздником - Днем российских студенческих отрядов. В 2019 году движение отметило 60 лет.

<https://tass.ru/obschestvo/7779335>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.02.2020

## В Роструде рассказали, где инвалиды могут найти работу

На портале Роструда "Работа в России" для людей с ограниченными возможностями здоровья представлено более 85 тысяч рабочих мест.

Как поясняет Роструд, сегодня больше всего вакансий представлено для инвалидов по зрению и слуху. Достаточно много предложений трудоустройства для людей с нарушениями интеллектуальных функций, кровообращения и опорно-двигательного аппарата.

Больше всего вакансий предлагают работодатели из Московской области, Краснодарского и Красноярского краев, Санкт-Петербурга и Москвы. Почти половина всех представленных вакансий (38 тысяч) относятся к сфере производства. Работодатели приглашают к себе технологов, химиков, инженеров, техников, слесарей, кладовщиков.

Часто соискателям предлагается и возможность предоставления или оплаты жилья. Для слесарей и лаборантов химического анализа есть предложения с зарплатой до 50 тысяч рублей, инженеры могут рассчитывать на доход до 100 тысяч рублей. Есть и довольно редкие вакансии, например, для переводчиков с корейского языка. Причем трудиться можно удаленно.



Для людей с ограниченными возможностями также есть места в медицинской, в банковской сфере и др.

<https://rg.ru/2020/02/18/v-rostrude-rasskazali-qde-invalidy-mogut-najti-rabotu.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.02.2020

На стройплощадке людей погибает больше, чем на производстве - данные ГИТ в Башкортостане

Государственной инспекцией труда в Башкортостане был проведен анализ производственного травматизма за прошлый год, а соответствующая статистика озвучена на пресс-конференции для журналистов ИА «Башинформ».

Итоги года выявились следующими. В 2019-м в регионе произошло 133 несчастных случая на производстве. Из них со смертельным исходом - 35. Групповых несчастных случаев - 5.

В Гострудинспекции РБ также назвали самые опасные отрасли. На первом - обрабатывающие производства, на которых произошло 36 случаев производственного травматизма (8 со смертельным исходом и 28 - с тяжелым). На втором месте - строительство - 27 случаев, в том числе один - групповой, в котором погибли три человека. Кстати, статистика смертности здесь самая удручающая - 11 случаев в 2019 году.

В сельском и лесном хозяйстве зафиксировали 16 несчастных случаев, из них шесть - со смертельным исходом.

<http://otpb.com.ru/news/na-stroyploshchadke-lyudey-pogibaet-bolshe-chem-na-proizvodstve-dannye-git-v-bashkortostane>

17.02.2020

Тюменский работник получил тяжелую травму из-за упавшей трубы

В Тюменской области произошел несчастный случай с работником ООО «Дорожно-строительное предприятие». В результате инцидента мужчина получил тяжелую травму.

Выяснилось, что работникам дали задание разгрузить трубы из вагона с помощью автоматического крана. Мужчина взобрался на трубы, чтобы пройти по ним к другому концу вагона. Когда кран начал их поднимать, транспортировочный строп сдвинулся к центру пачки, трубы раскачались и раскатились. Одной из них ударило мужчину по ноге.

– Контроль со стороны ответственного должностного лица за ходом выполнения работ и соблюдением требований безопасности находился на недостаточном уровне. Также работников не ознакомили с технической картой до начала работ, – рассказали в пресс-службе Государственной инспекции труда в Тюменской области.

В ведомстве отметили, что по результатам расследования комиссия квалифицировала данный несчастный случай как связанный с производством. Сейчас решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности.

<https://www.tumen.kp.ru/online/news/3768242/>

## ПРОФСОЮЗЫ

18.02.2020

Глава ФНПР высказался против отмены наказания за невыплату зарплаты



Глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков заявил, что он категорически против отмены наказания за **невыплату зарплаты** и, если такой законопроект поступит на рассмотрение Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, ФНПР высажется против.

Ранее газета РБК сообщила, что рабочая группа Госсовета во главе с губернатором Тульской области Алексеем Дюминым подготовила предложения по частичной декриминализации законодательства об экономических преступлениях, в том числе по отмене статьи Уголовного кодекса "**Невыплата зарплаты**".

"Категорически против. Это неправильно, потому что **невыплата зарплаты**, если посмотреть с другой стороны, это кража. За кражу есть уголовная ответственность? Почему не должно быть уголовной ответственности за **невыплату зарплаты**?... Уголовную ответственность надо оставлять, чтобы это было предостережением", - сказал Шмаков РИА Новости, комментируя это предложение.

Он добавил, что, если такой проект поступит на рассмотрение в РТК, ФНПР выступит против.

<https://ria.ru/20200218/1564911285.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.02.2020

Новое правительство РФ не поддерживает индексацию пенсий работающим пенсионерам

Правительство РФ направило отрицательное заключение на законопроект, которым предлагается отменить введенный с 2016 г. мораторий на индексацию пенсий работающим пенсионерам.

Законопроект внес в Госдуму член Совета Федерации Василий Иконников. Как говорится в документе, восстановление индексации страховых пенсий работающим пенсионерам увеличит расходы Пенсионного фонда (ПФР) в 2020 г. на 368,5 млрд руб., в 2021 г. - на 426,4 млрд руб., в 2022 г. - на 524,6 млрд руб. Финансирование данных расходов сенатор предлагает провести за счет использования части профицита федерального бюджета. "Фактический объем расходов в связи с принятием федерального закона может оказаться ниже вышеуказанного за счет роста поступления страховых взносов от работающих пенсионеров", - говорится в документе.

Вместе с законопроектом было внесено и заключение правительства, которое было направлено в Госдуму на прошлой неделе. "Корректировка размера страховой пенсии и индексация фиксированной выплаты к страховой пенсии являются компенсацией инфляционных издержек, которые могут покрываться за счет заработной платы работающих пенсионеров", - говорится в отзыве. В правительстве законопроект не поддерживают и считают, что отмена моратория на индексацию пенсий работающим пенсионерам "требует дополнительного обоснования".

Индексация пенсий всем работающим пенсионерам не производится с 2016 года. Данная тема периодически поднималась в работе правительства. Так в июле 2018 года глава Минтруда Максим Топилин, выступая в Госдуме, заявлял, что индексация пенсий работающим пенсионерам потребовала бы дополнительно 250 млрд рублей в год. "Мы исходим из того, что сейчас ресурса для этого необходимого нет", - пояснял тогда Топилин. Позже, в ноябре 2018 г., премьер Дмитрий Медведев поручал проработать вопрос об индексации пенсий работающим пенсионерам-инвалидам, но уже в январе 2019 г. вице-премьер Татьяна **Голикова** заявила, что пока правительство РФ не готово повышать пенсии работающим пенсионерам. "Всегда ставится вопрос об индексации пенсий работающим пенсионерам, но пока сейчас этого вопроса в повестке дня нет", - сказала она.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=1105661>



18.02.2020

### Правительство отклонило проект о переносе выходного дня на 31 декабря

Правительство отказалось делать 31 декабря выходным днем. По мнению **кабмина**, сейчас в Трудовом **кодексе** есть норма, на законодательном уровне разрешающая переносить выходные на другие дни «для рационального использования работниками праздничных дней». Поэтому смысла делать новый **закон** нет. **Президент РФ** Владимир Путин ранее заявил, что намерение сделать 31 декабря выходным днем выглядит логично, но вопрос нужно решать «спокойно».

**Законопроект** об обязательном переносе одного из выходных дней на 31 декабря отказалась поддержать правительенная комиссия по законопроектной деятельности. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на заявление **кабмина**.

Там пояснили, что в стране уже есть законодательная норма, позволяющая делать подобные манипуляции с выходными днями. В Трудовом **кодексе** закреплена норма, которая дает возможность легально переносить выходные на другие дни «в целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней».

Поэтому, раз **кабмин** наделен правом переносить один из выходных дней на 31 декабря, нужды в новом **законопроекте** нет. Вопрос о том, чтобы сделать 31 декабря выходным днем, привлек в прошлом году большое внимание со стороны СМИ и политиков. В конце ноября в **Госдуму** внесли на **рассмотрение законопроект**, предполагающий перенос рабочего дня с 31-го числа на другое. **Законопроект** гласит, что выходные дни нужно переносить так, чтобы последний день года был нерабочим - если он не выпадает на субботу или воскресенье. При этом общая продолжительность праздников должна остаться прежней.

Люди смогут с большей рациональностью использовать выходные благодаря переносу свободного дня на 31 число, утверждают авторы инициативы. Кроме того, это позволит соблюсти «баланс интересов между работниками, работодателями и профсоюзами».

При этом вскоре один из авторов **законопроекта**, глава комитета ГД по **труду** и соцзащите Ярослав Нилов заявил «Газете.Ru», что в 2019 году выходного 31 декабря ждать не стоит - **законопроект** внесли в **Госдуму** слишком поздно. Перед внесением изменений инициатива должна пройти через ряд чтений и других процедур.

«Рассчитывать на то, что все россияне смогут официально не работать 31 декабря уже в 2019 году, не приходится», - отметил парламентарий.

Изначально 31 декабря распорядился сделать выходным губернатор Томской области Сергей Жвачкин. Он перенес рабочий день в регионе на субботний день перед Новым годом. 8 декабря губернатор Псковской области Михаил Ведерников также приказал сделать 31 декабря выходным, опросив жителей региона в Instagram. За неделю до этого аналогичное решение принял губернатор Кировской области Игорь Васильев. В Крыму также перенесли рабочий день для госслужащих на 28 декабря. Кроме того, глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов объявил 31 декабря выходным днем для чиновников. В Мурманской области последний день года сделали выходным для бюджетников, а в Приморском крае порекомендовали работодателям перенести работу на другой день.

В Кремле при этом сначала заявляли, что **предложение** сделать 31 декабря для россиян выходным днем обсуждать нет необходимости.

«Здесь нечего дискутировать. [...] И об этом было объявлено заблаговременно. Происходит разное перераспределение выходных дней. Поэтому одни каникулы длиннее, другие - короче», - заявил ранее пресс-секретарь **президента РФ** Дмитрий Песков.



Однако спустя некоторое время президент Владимир **Путин** заявил, что идея объявить 31 декабря выходным днем выглядит логичной.

«31 декабря полстраны все равно не работает, а только делает вид. Может, уже пора сделать день выходным, например за счет рабочей субботы? Мы спокойно сможем подготовиться к празднику, наши жены вам спасибо скажут», - обратился к президенту один из журналистов в ходе большой пресс-конференции главы государства.

«Нужно ли это делать прямо сейчас, в спешке, накануне прямо Нового года? Я не знаю. В спокойном рабочем режиме подумаем об этом», - отмечал российский лидер. **Путин** также поприветствовал решение ряда работодателей сделать 31 декабря нерабочим днем.

Спустя некоторое время вице-премьер правительства России Татьяна Голикова рассказала, почему в стране 31 декабря не объявили выходным днем. Она заявила, что для разработки и **принятия** такого решения нужно большее количество времени.

По ее словам, в Трудовом **кодексе** установлены сроки, за которые должно быть принято решение о выходном дне. Голикова также подчеркнула, что сама, как и другие члены **кабмина**, работает 31 декабря, на что не повлияло бы установление дня выходным.

<https://www.gazeta.ru/social/2020/02/18/12965605.shtml>

18.02.2020

Глава ОП предложила закрепить в Конституции участие общественных организаций в госполитике

Секретарь Общественной палаты (ОП) РФ, член рабочей группы по изменениям в Конституции Лидия Михеева предложила закрепить в основном **законе** обязанность правительства обеспечивать участие общественных организаций и объединений в реализации государственной политики.

«Я бы попросила поддержать наше **предложение** о том, чтобы дополнить статью 114 Конституции в части полномочий правительства России упоминанием о том, что правительство обязано обеспечивать участие общественных организаций и других общественных объединений в выработке и проведении государственной политики», - сказала Михеева в ходе заседания рабочей группы во вторник.

По ее словам, в настоящее время различные общественные организации, движения, объединения граждан играют все более значимую роль в жизни общества. «Мы говорили об этом и на встрече с **президентом РФ**. Упоминались волонтерские, добровольческие движения, которые своим бескорыстным **трудом** помогают решению важных социальных задач и организуют работу по служению обществу. Упоминались и профсоюзные организации», - отметила секретарь ОП.

Она добавила, что разнообразные общественные объединения «уже фактически участвуют в управлении делами государства». «И речь должна идти не только об их поддержке, которая тоже важна и об этом говорилось уже, сколько о том, чтобы эти общественные организации, объединения принимали участие в выработке и проведении государственной политики», - заключила Михеева.

В свою очередь сопредседатель рабочей группы, директор Института **законодательства** и сравнительного правоведения при **правительстве РФ** Талия Хабриева поддержала данное **предложение** секретаря ОП. «Очевидно, что это **предложение** и уже сформулированная **поправка** в полной мере согласуются с демократическим замыслом начатой конституционной реформы», - отметила она.

Госдума 23 января единогласно приняла в первом чтении внесенный **президентом РФ** Владимиром **Путиным** **законопроект о поправке** к Конституции. Документ предусматривает в том числе расширение полномочий



парламента, Конституционного суда РФ, запрет высшим должностным лицам иметь вид на жительство в других странах, ограничение количества президентских сроков, приоритет основного **закона** над международными соглашениями и усиление социальных обязательств государства. Также **законопроект** президента предусматривает проведение общероссийского голосования по **закону о поправке** к конституции. Изначально второе чтение намечалось на 11 февраля, однако в связи с большим количеством поступающих **предложений** по его уточнению и дополнению срок сбора **поправок** был продлен до 14 февраля, а затем до 2 марта.

<https://tass.ru/politika/7784409>

17.02.2020

**Эксперт: роль НКО необходимо закрепить в конституции, это важный сектор экономики**

Общественные объединения и некоммерческие организации являются важным сектором экономики и выступают инициаторами важнейших социальных реформ, поэтому участие этих новых для страны структур в выработке государственной политики важно закрепить в конституции, сообщила РИА Новости директор АНО "Агентство социальной информации", член экспертного совета правительства РФ, председатель общественного совета при **Минтруде** России, член Общественной палаты РФ Елена Тополева-Солдунова.

Ранее рабочая группа по конституции на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным предложила закрепить в основном законе поправку, по которой правительство обеспечивало бы участие общественных организаций и других общественных объединений в выработке и проведении государственной политики .

"С тех пор когда писалась конституция, очень многие явления изменились. Появились факторы, которых тогда вовсе не было: цифровые технологии, некоммерческий сектор, НКО, общественные объединения в нашем понимании. Сейчас это очень важный сектор экономики, роль которого стоит закрепить в конституции. Там, где мнение общественности не учитывается, игнорируется, решения в итоге тормозятся, не выполняются, либо общество впоследствии встречает их с противодействием", - утверждает Тополева-Солдунова.

Некоторые направления социальной политики, по словам эксперта, вообще появились именно благодаря инициативе НКО.

"Например, реформирование учреждений для детей-сирот - огромная тема в социальной сфере, которая во многом инициирована именно НКО и происходит с их участием и при контроле с их стороны. Невозможно сделать сейчас реформу психоневрологических интернатов без участия общественности. То же самое и в сфере экологии", - сказала Тополева-Солдунова.

В последние годы в России, как отметила специалист, сложилось не просто гражданское общество, а его организованная часть - полноценный сектор некоммерческих и негосударственных организаций. Туда же относятся и благотворительность, и волонтерство.

"Невозможно сейчас говорить о полноценном развитии нашей страны, о выполнении каких-то приоритетных задач, если в этом не участвуют структуры и институты гражданского общества", - утверждает Тополева-Солдунова.

**РИА Новости. Все Новости**

17.02.2020

**Госсовет РФ выступил за отмену уголовного наказания за невыплату зарплат**

Авторы инициативы предлагают создать механизм по замене реальных сроков лишения свободы за совершение экономических преступлений крупными штрафами



Рабочая группа Госсовета, возглавляемая бывшим телохранителем Владимира Путина, а в настоящее время губернатором Тульской области Алексеем Дюминым, выступила с **предложением** частично декриминализовать статью УК РФ о наказаниях за невыплату заработной платы.

**Предложение** содержится в проекте списка поручений президента по итогам заседания группы Госсовета по направлению "Промышленность", сообщает РБК.

В настоящее время отказ платить зарплату сотрудникам или длительное уклонение от этой обязанности подпадает под 145 статью Уголовного **кодекса**, которая в качестве максимального наказания предполагает пять лет лишения свободы.

Также авторы инициативы предлагают декриминализовать неисполнение контрактов.

"Следует точнее разграничивать гражданско-правовые споры и преступления в сфере экономики, особенно в случае с неисполнением контрактов "в силу факторов, не связанных с наличием умысла", - говорится в тексте документа, подготовленного рабочей группой.

Авторы инициативы предлагают разработать механизм замены лишения свободы за совершение экономических преступлений штрафами, размер которых будет кратным причиненному ущербу.

[http://www.trud.ru/article/17-02-2020/1386352\\_gossoviet\\_rossii\\_vystupil\\_za\\_otmenu\\_ugolovnogo\\_nakazaniya\\_za\\_nevyplatu\\_zarplat.html](http://www.trud.ru/article/17-02-2020/1386352_gossoviet_rossii_vystupil_za_otmenu_ugolovnogo_nakazaniya_za_nevyplatu_zarplat.html)

17.02.2020

**Комитет ГД одобрил проект об отмене налоговой отчетности для бизнеса РФ на "упрощенке"**

Комитет Госдумы по бюджету и налогам рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении законопроект об отмене с 1 июля 2020 года налоговой отчетности для предприятий на упрощенной системе налогообложения (УСН), применяющих онлайн-кассы.

На рассмотрение Госдумы документ планируется вынести 20 февраля, сообщил РИА Новости первый зампред комитета Глеб Хор .

УСН подразумевает особый порядок уплаты налогов и ориентирован на представителей малого и среднего бизнеса. Для его применения необходимо, чтобы число сотрудников было менее 100 человек, а доход не превышал 150 миллионов рублей в год. В рамках УСН можно выбрать в качестве объекта налогообложения "доходы" (ставка в этом случае - 6%) или "доходы минус расходы" (ставка 15%).

Согласно внесенному правительству РФ законопроекту, предприниматели, применяющие УСН с объектом налогообложения в виде доходов и желающие отказаться от предоставления налоговой декларации в ФНС, смогут уведомить об этом налоговую службу через свой "личный кабинет" налогоплательщика на ее официальном сайте.

Опция будет возможна для тех налогоплательщиков, которые осуществляют расчеты с клиентами через онлайн-кассы. Налоговые органы сами рассчитывают сумму налога на основании поступивших к ним электронных данных о расчетах и направят им уведомление в "личный кабинет".

О возможности освобождения организаций, которые "работают на УСН по доходам" и применяют кассовые аппараты, от необходимости подавать налоговую отчетность в ФНС в ноябре говорил бывший глава службы, а ныне премьер-министр РФ Михаил Мишустин. Это стало возможным благодаря внедрению онлайн-кассы, которые передают налоговикам данные о платежах в режиме реального времени и делают розничную торговлю абсолютно прозрачной для налоговых органов.



По данным ФНС на конец ноября, более 1,4 миллиона предпринимателей в России используют более 3,2 миллиона кассовых аппаратов с функцией онлайн-передачи данных. В сутки пробивается более 200 миллионов электронных чеков, которые сразу поступают на сервера ФНС, на общую сумму более 125 миллиардов рублей ежедневно.

**РИА Новости. Все Новости**